

# 以金融活水激发市场主体活力



金融活，经济活；金融稳，经济稳。今年上半年，面对经济新的下行压力，金融支持实体经济力度不断增强，民营企业获得更多信贷活水。截至6月末，银行业金融机构民营企业贷款余额58.2万亿元，有贷款余额民营企业户数8347万户，同比均增长11.4%。在新发放的企业类贷款中有53.5%投向了民营企业，同比上升0.8个百分点。这反映出金融机构对民营企业敢贷、愿贷、能贷的长效机制建设取得了积极进展，更反映出围绕市场主体实施宏观政策、实行精准调控的鲜明导向。

保持经济平稳健康发展，一定要把金融搞好。当前形势下，继续加大信贷支持，帮助市场主体渡过难关，是关键的一环。今年以来，面对中小微企业、个体工商户等的生产经营困难，货币政策从总量调节和结构调节两方面持续发力。从总量上看，为支持实体经济发展，促进企业综合融资成本稳中有降，中国人民银行于4月25日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点，释放长期资金约5300亿元。从结构上讲，为加大对困难企业金融支持，国有大型银行新增普惠小微贷款1.6万亿元，对合理续贷、展期、调整还款安排的中小微企业和个体工商户，不影响征信记录，并免收罚息。在总量政策框架下，灵活运用结构性工具，精准滴灌，是有效解决企业融资难题的好办法。

习近平总书记强调：全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求是一个整体，要一体认识、一体落实、一体评估。高效统筹疫情防控和经济社会发展，需要进一步提高宏观调控水平，既要用好各类货币政策工具，持续加大对企业信贷支持，又要把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。一方面，防住疫情、稳住经济都



要求货币政策有效弥补社会需求不足，为企业减压减负、让企业轻装上阵。从上半年情况看，融资覆盖面稳步扩大，服务质量效益明显改善。接下来，还要进一步提升金融服务效率，保持贷款持续平稳增长。另一方面，统筹发展和安全，要求全方位守住安全底线，保持金融市场总体稳定。随着融资成本稳步推进，融资可得性不断提升，要加大对重点领域风险的关注，进一步完善宏观审慎管理体系。

为市场主体纾困解难，要疏通金融进入实体经济的渠道，为实体经济发展创造良好金融环境。实体经济持续稳定恢复仍然存在一定压力，而当前市场流动性合理充裕，货币政策仍有较大操作空间。今年以来，各金融机构运用大数据、云计算、人工智能等加强风险评估、信贷决策和贷款发放，不少银行主动对接企业需求，有的地

方实行一行一策，为企业制定金融服务方案，既提升了资金使用效率，又稳住了市场主体。面对新的风险和挑战，要继续完善金融有效支持实体经济的体制机制，加大对小微企业的支持力度，向绿色发展、科技创新等领域精准倾斜。对受疫情影响暂时遇到困难的企业，还要强化续贷支持，进行纾困帮扶。

金融是资源配置和宏观调控的重要工具，也是推动经济社会发展的重要力量。用好各项信贷支持措施，加大惠企纾困政策执行力度，千方百计把市场主体保护好，就能为经济发展积蓄基本力量。只要我们主动作为、勇于担当，切实稳住市场主体，着力稳住宏观经济大盘，守住不发生系统性风险底线，充分调动各方面积极性，一定能巩固经济回升向好趋势，保持今年经济运行在合理区间。

来源：人民日报

## 金融战线

### 交通银行开展 金融标准 为民利企 主题宣传活动

文/图 通讯员 杨兰



为提升金融从业者与金融消费者金融标准化理念，突出金融标准化在促进金融服务等方面的作用，交通银行张家界分行在全国质量月期间开展了金融标准为民利企主题活动。

首先加强银行工作人员标准化工作意识。组织人员对《人民币现金机具鉴别能力技术规范》等一系列金融标准进行学习，让每位员工了解掌握金融标准基本内容，有效提高交通银行张家界分行的金融服务水平。

其次积极营造氛围。活动期间，网点LED屏循环播放金融标准为民利企活动标语，厅堂公众教育区、柜台均摆放了金融标准为民利企的宣传材料，供客户取阅。厅堂摆放了活动宣传海报，营造了浓厚的宣传氛围。

再次就是开展进企业活动，进一步扩大金融标准化知识宣传范围、引导金融消费者选择达标的金融产品与服务。9月16日，交通银行员工前往张家界市茶叶发展有限公司进行宣传，向员工发放宣传手册与折页，向其传播金融安全知识，同时通过实际案例让员工也让市民了解了更多关于商业银行标准、普惠金融服务、不宜流通人民币等金融知识。

后续，交通银行张家界分行将持续做好金融标准宣贯系列工作，强化行内人员培训，加大宣传力度，突出金融标准在实际工作中的积极作用，提升网点服务水平，增强广大群众的获得感与安全感，营造良好和谐的金融环境。



### 这些ETC骗局你了解吗？

#### ◆骗局1：

您的ETC失去使用资格、ETC被停用

某日，钟大哥驾车上高速，第二天手机收到短信，内容为：【某某省ETC】经查询，您的ETC已经失去使用资格，如需正常使用，请于今天内到一个网站链接更改。

钟先生点开了短信链接，按要求填入车牌号码、身份证号码、银行卡卡号和银行卡验证码等个人信息。第一次填入银行卡验证码时，信息提示系统升级，扣款不成功，需要重新输入验证码。

钟先生再次输入验证码后，就收到了6500元的银行卡扣费短信。意识到自己被骗了，钟先生立马报警求助，警方成功帮幸运的钟先生追回了被骗的金钱。

#### 防诈骗提醒：

1、警惕ETC失去使用资格。ETC被停用、ETC认证失效等类似ETC使用受影响的短信。收到该类短信时，不要第一时间按短信要求进行操作，先给自己提个醒，向官方核实信息真伪。

2、当收到可疑短信时，一定要通过以下官方咨询渠道进行求证：

某高速通APP/ 某高速通ETC小程序，到【服务】页面进行查询，即可查看ETC卡片信息，确认产品状态。（Tips：除了可以查看卡



需点击短信附带的网站链接进行核验。该市民信以为真，点击短信链接输入个人信息，直到该诈骗网站让输入银行卡卡号才警觉起来，立即终止操作，避免了被骗。

据了解，该诈骗网站的主界面已经做了伪装处理，界面上显示中国ETC在线认证中心，并附有全国29省市ETC联网的公告。当受害人打开该诈骗网址链接后，会弹出后台登录认证页面，其显示的页面、图文配色与正规APP和小程序相似，但最重要的区别是该诈骗网址会要求受害人填写银行卡密码和验证码信息。

#### 防诈骗提醒：

1、当收到带不明链接的可疑短信时，千万不要点开短信中的链接进行操作。这种不明链接往往是骗子为了窃取信息专门设置的钓鱼网址，千万不能点进去输入个人信息！

2、真正的ETC短信，请认准以下三点：

①官方短信号码结尾肯定是96533。

②官方业务短信并不会附带操作链接，更不会在短信里索取你的个人信息，要求点击链接操作提供银行卡、验证码等个人信息。

③官方短信内容一般只指引您到官方渠道如粤通卡APP、粤通卡小程序进行业务操作。

3、如果不幸上当受骗，应及时报警，及时止损。

来源：今日头条



## 古瓷之上，秋叶静美

朱卫东

秋叶，大约是这个时节最美妙的意象了。秋叶飘零而凄美，却又充满了灵动的生机。翻看中国古典文学的书页，吟咏秋叶的名篇佳句层出不穷。王昌龄的金井梧桐秋叶黄，珠帘不卷夜来霜。戚继光的繁霜尽是心头血，洒向千峰秋叶丹。而在传世的各种瓷器上，往往也有一些美妙绝伦的秋叶纹饰。仔细鉴赏这些闪耀在瓷器上的秋叶静美，我们不由会为这些传世古瓷巧夺天工的魅力而深深倾倒。



①

茶盏里的秋叶。图①是一只宋代木叶描金秋叶茶盏，口径12厘米，高5.2厘米，底径3.2厘米，敞口，削腹，小圈足，呈斗笠状。这只茶盏，通体施黑釉，釉色莹润，晶洁光亮，最奇妙的是碗底印有一叶完整的树叶纹饰，这分明就是一片典型的秋叶，色泽褐黄，脉络清晰。木叶纹饰茶盏，南宋吉州窑独创，先在胎上施黑釉，将经过特殊处理后的天然菩提叶或桑叶贴在盏内，通过高温烧制，天然树叶纹理直接烧在黑釉碗上，脉络生动自然。湖水于盏中，秋叶纹饰更加明晰，仿若一叶小舟随波漂浮，宁静而素雅，有种质朴的野趣与禅意。



②

瓷画上的秋叶。秋叶，传世古瓷上常见的一种纹饰。图②是一只清代康熙年间

青花秋叶纹盘，盘径14cm，盘口微折，弧壁坦心，圈足。这只瓷盘胎质细腻晶莹，釉彩艳丽肥厚，盘沿遍饰酱色釉，盘心用艳丽的青花绘出叶片精美，脉络清晰的秋叶纹饰，旁边用飘逸的行草书写梧桐叶落，天下皆秋，一联题诗。翻转盘身，圈足内有大清丁未年制正书六字双行款印，字迹遒劲，青花浓艳。丁未即康熙六年（公元1667年）。这只秋叶纹盘也颇具康熙早期青花特色，选用浙料，呈色发灰蓝，纹饰沿用明代青花勾勒花纹轮廓线，然后涂色的传统方法，又借鉴了西洋画的焦点透视手法，浓重又淡雅，层次分明，浓郁的时代气息跃然瓷上。



③

秋叶形的瓷器。古人喜欢秋叶，秋叶形的瓷器比比皆是。图③是一只清乾隆黄釉描金秋叶形笔舔（清宫旧藏），高1.4厘米，长12.5厘米，宽16.5厘米。这只笔舔酷似一枚秋叶，自叶柄至叶尖通体遍饰莹亮晶润的黄釉，黄中泛红。叶面上的脉络均以描金勾画，栩栩如生。笔舔底端也雕刻出清晰的纹络，上下相合，宛若两片在秋风中飘落的红叶。值得一提的是这枚秋叶纹笔舔上的仿生瓷工艺。仿生瓷，也称象生瓷，即仿造现实生活中的生物、器物等不同物体而烧制的瓷器。乾隆年间的仿生瓷工艺登峰造极，所制物件造型大方新颖，釉色华贵，惟妙惟肖，几可乱真。



④

款识里的秋叶。明清民窑瓷器上往往还可以看到一种非常别致的秋叶款，即用一片秋叶纹饰（多为青花）来代替官窑标志性的皇帝年号款识。图④是一只清代光绪年间的秋叶款团凤纹灯笼罐，高13厘米，口径4厘米，底径5厘米。这只瓷罐器型规整，青花发色沉稳，色泽艳丽。

中国移动 China Mobile 5G+

# 全民反诈骗 移动在行动

诈骗手段日益新 提高警惕可防范

中国移动 用心服务 让爱连接

三问

- 遇到情况 - 主动问本地警察
- 主动问银行
- 主动问当事人

六不

- 不轻信
- 不透露
- 不扫码
- 不接听陌生电话
- 不点击来源不明链接

96110 是公安机关反诈预警劝阻专线 请务必接听！

加好友 验证码社交 好友 微信二维码 养生神药 养生神药 加好友 中奖短信 养生神药 身份证信息 银行卡号 陌生电话 点击确认中奖

QQ 二维码名片 收付款码 转账 微信 开户行链接 中奖了 由话号码 和包支付账号 一夜暴富 网络诈骗